
1                                                                                                 
ESTADO DO RIO GRANDE DO SUL 

CÂMARA MUNICIPAL DE NOVO CABRAIS                                                                                                                                            
7ª LEGISLATURA – 4° Período Legislativo ANO 2024. 

 

    ATA DA 5ª SESSÃO ORDINÁRIA DO DIA 18/03/2024 

7ª LEGISLATURA - 4º Período Legislativo do Ano de 2024. 

 

Presidente: Álvaro Luiz Scheffel.  

Vereadores: Angela Gelsdorf Dumke, Claudemir de Menezes Corrêa, Jonas Miguel 

Arreal, Maiquel Andriel Seckler Butzke, Moises Cerentini, Pedro Henrique Gewehr, 

Silomar Garcia Silveira e Zauro Elias de Arreal.   

 

Aos dezoito dias do mês março de dois mil e vinte e quatro, às 18h00min, em sua sede, a 

Câmara Municipal reuniu-se em Sessão Ordinária. Com número regimental e invocando a 

proteção de Deus, o Senhor Presidente, Vereador Álvaro Luiz Scheffel, declarou abertos 

os trabalhos da presente Sessão, na seguinte ordem: Abertura, chamada dos Senhores 

Vereadores, sendo verificada a existência de quórum de 09 vereadores. O Senhor 

Presidente solicitou ao Vereador Pedro Gewehr que realizasse a leitura de um trecho da 

Bíblia Sagrada. Foi colocada em votação a ata da Sessão Ordinária nº 004/2024 do dia 

11/03/2024. Aprovada. GRANDE EXPEDIENTE: Vereador Silomar Garcia Silveira –

Cumprimentou todos presentes, usando a tribuna o vereador relatou ao senhor presidente 

que na sessão passada no dia 11 de março de 2024, teve um assunto muito polêmico e 

palpitante, o vereador ouviu atentamente sem apartes, por liberalidade da parte do 

vereador, muitos concordaram com a moção 003/2024 que o assunto era muito crucial, 

muito importante que se tratava de um assunto criminosos nos dias de hoje, muitos não 

concordavam com o teor da moção, os vereador admitem, pois tenham que respeitar as 

opiniões diferentes, o vereador citou um casso ocorrido no dia 17 de março 2024, que 

ocorreu durante o jogo do Internacional contra o Juventude que aconteceu um ato de 

racismo onde o ofensor foi preso, sabendo que foi colocado perante a tribuna que muitos 

casos não foram enfrentados de racismo por líderes políticos nacionais que não vem ao 

caso, sabendo o vereador que eles tem que cuidar do nosso município, o vereador relatou 

que gostaria de dizer que tem que ter ideias divergentes e ideias contrarias, o vereador 

relatou também que está Casa é a Casa dos grandes debates, quanto o entendimento 

que ouve grandes manifestação de cunho político para proveito político o vereador fez um 

desafios aos colegas, qual é a manifestação, qual é a demanda que quais quer dos 
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colegas vereadores que se utiliza até hoje perante a tribuna que não foi por interesse 

político? Essa Casa é uma Casa política os debates dos vereadores são políticos e tendo 

que enfrentar cada demanda cada matéria com a repercussão que ela em que ela seja a 

repercussão da matéria era muito importante tendo a presença ao natural que o desafio 

que o vereador fez, o convite para quem dos presentes na sessão do dia 11 de março 

2024, o vereador falou que divulgou o protocolo de sua moção, pois quem não divulga 

seu trabalho e quem que não defende seus posicionamentos? Tendo presente aqui na 

Câmara de Vereadores que tem colegas com ideias totalmente divergentes sobre o ponto 

de ver a vida política, as doutrinas partidárias uns dos outros, mas respeitado o poder é 

harmônico, a Casa é harmônica respeitando até as ações do executivo que os vereadores 

não atacam de forma pejorativa quais quer as ações do executivo porque os poderes são 

harmônicos entre si, os vereadores como democratas tendo que defender nesse sentido, 

quando o assunto de tirar proveito político todos os vereadores usando a tribuna tiram 

proveito político em defender quais quer demanda os vereadores estão defendendo 

alguns seguimentos para a população, algum interesse coletivo, privado ou público com 

interesse do Município de Novo Cabrais sensibilizar e é por consentimento com essas 

pessoas que são agredidas, afrontadas ou ultrajadas que sentiram até mesmo 

humilhadas quando todos somos iguais estando no livros dos livros que é a Bíblia 

Sagrada que todos são iguais só somos diferentes apenas a hora de pensar e agir e nas 

escolhas da filosofia das propostas, dos requisitos que os vereadores vão defender as 

suas ideias, mas o interesse deve ser único, querendo o bem estar da coletividade e 

intender que foi uma manifestação política o vereador concordando pois a Casa é política 

e os vereadores estando na tribuna dos grandes debates é na tribuna que todo cidadão 

por si que nem os vereadores ou representados pelos vereadores tem vez, tem palavra, 

tem o direito em bora minorias ou maiorias aonde tem a forma de expressão de seus 

sentimentos que nem sempre é de alegria, pode ser de tristeza e de humilhação  mas o 

que interessa aos vereadores tem que defender, como Roger Machado treinador do 

Juventude disse no dia 17 de março de 2024 na Jornada Gaúcha, o treinador teve uma 

expressão muito simples e singela “ não basta o preto vir e se defender e acusar quando 

se é ultrajado por uma atitude racista, nós todos temos que agir igual para combater, se 

não, não vai ter combate eficiente”,  portanto o vereador proclama ao seus colegas 
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vereadores que todos eles pensem juntos, que eles tem que agir para erradicar todo o 

ranço, todas as opiniões criminosas  que possa existir na nossa comunidade, na 

coletividade, no meio da população e também deve se balizar pelo nosso agir assim como 

falo o treinador  do Juventude. Vereador Álvaro Luiz Scheffel - Cumprimentou todos os 

presentes, usando o espaço o vereador iniciou destacando que desde que começou o 

ano legislativo esta é a primeira vez em que ocupa a tribuna, por um motivo muito 

especial. Agradeceu as pessoas que integram a Emater de Novo Cabrais, na pessoa de 

Lenise, Flávia e Pâmela, que não mediram esforços para projetarem um trabalho que 

começou com o Secretário Municipal de Agricultura, Alexandre de Franceschi. Relatou 

que na semana passada estas pessoas, com o apoio de colaboradores de Emater de 

municípios vizinhos, tiveram o grato prazer de mapear as propriedades de trinta e cinco 

agricultores, onde serão feitas aberturas de micro açudes. Agradeceu também a pessoa 

do vereador Claudemir, mais conhecido por “Dentinho”, que participou mostrando aos 

funcionários da Emater que não conheciam as residências para fazerem o mapeamento e 

também o funcionário do executivo, Flávio Siqueira, mais conhecido por “Reduzido”, que 

também acompanhou os funcionários na visita. Relatou que para que tudo isto 

acontecesse, o pessoal da Emater fossem visitar as propriedades, foi preciso que o 

Secretário de Agricultura trabalhasse intensamente para que o município recebesse o 

recurso de R$ 100.000,00 (cem mil reais) juntamente com o Deputado Afonso Motta – 

PDT. O vereador deixou os parabéns, cumprimentando o Sr. Alexandre de Franceschi, 

que é de seu partido e o honra muito por se debruçar e pensar nos agricultores de Novo 

Cabrais, porque hoje em quem sustenta o município é o agro e são nesses que se deve 

pensar. Destacou que se trata de trinta e cinco micro açudes, seis horas máquinas draga 

e retroescavadeira que serão de graça, para a realização deste trabalho planejado. O 

vereador Álvaro falou também que logo o secretário Alexandre se despede da secretaria, 

mas irá se despedir com chave de ouro, pois se acredita que jamais em um período de 

seca esses agricultores esquecerão do secretário Alexandre. Parabenizou também a 

Emater que trabalhou arduamente no projeto. Vereador Pedro Henrique Gewehr – 

Cumprimentou a todos, ocupando a tribuna o vereador Pedro fez um elogio às voluntárias 

de Novo Cabrais por que semana passada o calor estava em torno de uns trinta e cinco 

graus no galpão dos bombeiros voluntários, pois na época das enchentes em 2023 foram 
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arrecadados muitas roupas e estava todas empilhadas, citando até a mãe do colega 

Jonas, que tem 66 anos de idade, e até a mãe do prefeito Leodegar, estavam naquele 

calorão se dispondo a selecionar roupas para no inverno passarem às pessoas carentes e 

ou que precisam mais. Parabenizou essas guerreiras que poderiam estar em casa no ar-

condicionado, em momento de lazer no celular, mas estavam no galpão em uma 

temperatura elevada fazendo a seleção das roupas para as crianças ao inverno. O 

vereador relatou as condições precárias em que se encontram as redes das goleiras e 

pracinha da escola Teófilo, citando que destinou como emenda impositiva assim como o 

colega Jonas, valores para a compra de brinquedos. Como presidente do CPM, que se 

tivessem mais recurso em caixa, já teriam comprado outra rede para as goleiras, que é 

uma coisa simples e barata. Como o colega Jonas comentou na sessão anterior sobre 

planejamento, o vereador Pedro falou também não saber o porquê foi colocado na creche 

desde dezembro os matérias de construção, pois serve para juntar cobras, lagartos, pois 

tem pilhas de tijolos que deveriam ser colocados em outro lugar, pedindo o vereador que 

a secretaria de educação resolva isto. A respeito do que o colega vereador Moisés 

comentou na sessão passada à respeito da compra da patrola e convênio com o HCB, 

este vereador ,os casos foram resolvidos antes tarde do que nunca, mas esteve se 

informando e até tirou xerox do balanço patrimonial onde consta que em 31 de Dezembro 

de 2021 tinha R$ 1.628.886,99 no livre, em 31 de Dezembro de 2022 eram R$ 

2.142.286,84 milhões e em 31 de Dezembro de 2023 tinha R$2.988.003,39. O vereador, 

como já comentou, sobre comprar ambulância nova , se tem recurso poderia ter 

comprado antes e não deixar para no último ano da administração e destacou não estar 

falando isto por ser um ano eleitoral, mas por que já foi comentado várias vezes na 

tribuna sobre a falta de patrola, então, se tinha dinheiro poderia ter sido resolvido antes, 

assim como também o convênio com HCB, para ajudar o município com exames e 

internações em Cachoeira do Sul, reiterando que essas compras e convênio deveriam 

estar concluídas há tempo com o dinheiro que tinha em caixa. Vereador Jonas Arreal - 

Cumprimentou todos presentes, usando a tribuna relatou que se inscreveu primeiro por 

uma questão de justiça, pois o vereador foi ao espaço da tribuna três semanas atrás 

cobrar a estrutura precária das estradas e cobrar o planejamento das patrolas que 

estavam sem condições de funcionamento e que isso tinha sido um erro de planejamento, 
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porém as patrolas agora estão em funcionamento e a estrada do Cortado já está 

transitável, com condições, assim como outras do município. Então como o vereador usa 

o espaço da tribuna para cobrar, o vereador usa o mesmo espaço para elogiar esse 

restabelecimento.  Mas como assunto principal o vereador ressalta que recebeu o convite 

para o dia 20 de março de 2024, quarta-feira as 09:30min, da Assessoria da Casa Civil e 

da Assessoria do Deputado que hoje é Secretário de Desenvolvimento Social, Beto 

Fantinel, para prestigiar a solenidade e apresentação do Avançar no Turismo no salão do 

Negrinho do Pastoreio em Porto Alegre. Novo Cabrais através de recurso do programa 

referente a 2023 recebe o montante de R$247.388,26 (duzentos e quarenta e sete mil 

trezentos e oitenta e oito reais com vinte e seis centavos), o vereador relatou aos seus 

colegas, vereadores Moisés e Silomar, que sabe que essa pasta está vinculada ao 

Partido Progressista através do Covatti, sabendo da importância que essa verba 

proporcionará para Novo Cabrais. O roteiro Caminho da Natureza é uma rota turística que 

está dando certo, o vereador acompanhou este projeto desde o início, estando nos 

últimos dias na Marceli vendo a evolução do projeto, vendo em outros locais também essa 

evolução, mas essa evolução no turismo não é somente em Novo Cabrais. Para 

conhecimentos gerais da população o vereador fez questão de anotar alguns dados que 

são muito importantes.  O investimento do ano passado no turismo através do programa 

Avançar foi 13 vezes maior que o investimento dos últimos 17 anos, era feito tão pouco no 

turismo no Estado do Rio Grande do Sul, quando é falado em turismo, estamos falando 

de pavimentação de ruas, de estruturação de roteiros, de organização de pórticos, de 

calçamento, de asfaltamento, de estruturação das nossas comunidades. Entende o 

vereador que o Governo do Estado do Rio Grande do Sul vem fazendo na área do turismo 

um papel louvável, demonstrando uma preocupação em um setor da economia que é uma 

indústria limpa, que gera emprego e renda.  Que tendo um investimento frequente no 

turismo em Novo Cabrais possamos ter uma economia local forte, junto com a agricultura, 

o comercio, as indústrias, o setor de serviços e melhorar as condições da população. O 

vereador informou que mesmo recebendo o convite formal da solenidade e apresentação 

do Avançar no Turismo, não poderá estar presente, pois seu compromisso particular 

como professor impede de estar lá, mas mesmo assim faz questão de anunciar na tribuna 

pela relevância do projeto. TRIBUNA LIVRE: Ninguém inscrito. ORDEM DO DIA: 
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PROJETO DE LEI Nº027/2024, de 06 de fevereiro de 2024 - Dispõe sobre o regime de 

adiantamento de numerário para despesas de pronto pagamento no âmbito do Poder 

Executivo. FICA NA CASA. PROJETO DE LEI Nº 032/2024, de 06 de março de 2024 - 

DISPÕE SOBRE CONCESSÃO DE LICENÇA ESPECIAL MEDIANTE DISPENSA DE 

CARGA HORARIA DE TRABALHO À SERVIDORES QUE POSSUAM FILHOS 

PORTADORES DE DEFICIÊNCIA OU NECESSIDADES ESPECIAIS. FICA NA CASA. 

PROJETO DE LEI Nº 033/2024, de 07 de março de 2024 - Autoriza o Poder Executivo 

Municipal a Conceder Desconto para Pagamento à Vista do IMPOSTO PREDIAL E 

TERRITORIAL URBANO - IPTU – 2024 e Estabelece o Calendário Fiscal e Dá Outras 

Providências. FICA NA CASA. PROJETO DE LEI Nº036/2024, de 15 de março de 2024 - 

Autoriza abertura de Crédito Especial e Suplementar por Superávit Financeiro. 

APROVADO. EXPLICAÇÕES PESSOAIS: Vereadora Angela Gelsdorf Dumke – 

Cumprimentou a todos, ocupando a tribuna a vereadora falou sobre um projeto que está 

sendo desenvolvido na Secretaria Municipal de Saúde, o qual já foi comentado pela 

mesma em uma certa ocasião, Esse projeto está sendo idealizado pela academia de 

saúde e pelo NAAB, que vem realizando o trabalho junto à população através do Grupo 

Bem Viver, do qual a vereadora também faz parte c considera muito bom porque a saúde 

não deve ser só cuidada e trabalhada quando a pessoa já está doente, esse é um 

trabalho preventivo que está sendo feito e oferecido para os munícipes e por isto 

considera importante contar isto na tribuna. A vereadora Angela comentou que toda 

população é convidada a participar, exemplificando a assistente Cita que é participante e 

sabe como é bom o projeto. Falou que tem o grupo da caminhada que se faz atividade 

física e após tem o encontro com o Grupo Bem Viver que acontece todas as segundas-

feiras na sala de reuniões do posto de saúde da sede, sendo tratado em uma roda de 

conversa entre os participantes com temas diferentes a cada semana. Relatou que no 

presente dia, na reunião, foi tratado sobre alimentação saudável, tendo uma boa 

participação onde os participantes puderam tirar suas dúvidas e trocarem experiências, 

assim como na próxima semana o tema será racismo e terá a participação do Grupo Afro 

Revelação e após a roda de conversa será oferecido a auriculoterapia , que é uma técnica 

milenar que consiste na aplicação de sementes em pontos da orelha da pessoa para 

tratar diversas doenças, destacando que as pessoas que estão usando sentem-se bem, 
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sendo mais um avanço dentro da saúde. A vereadora Angela destaca importância não 

somente de tratamentos médicos, mas também de prevenção. Após, deixou um convite 

para o dia 27 de março, que ainda em comemoração ao dia da mulher será realizado a 

feira da mulher e da páscoa, sendo em conjunto da Emater com a Prefeitura através das 

Secretarias de Assistência Social, Educação, Saúde, Agricultura e Obras, que ocorrerá ao 

lado do ginásio Ruy Barbosa, na feira municipal, com início previsto para as 10 horas, 

onde terão produtos de artesanato, panificação entre outros, que serão expostos. Às 11 

horas e 30 minutos será servido o almoço, podendo as pessoas já fazerem suas reservas 

na Emater ou no CRAS. Á tarde Terá um show musical e roda de conversa com a 

participação de feirantes de Paraíso do Sul e Candelária, e após, oficina de artesanato. 

Convidou a todos para o evento. A vereadora Angela também comentou sobre o assunto 

abordado pelo colega no espaço anterior, em relação aos recursos, entendendo ser muito 

para o município poder contar com a administração que fecha o ano com superávit 

financeiro e não acontece como em outros municípios, assim como também já ocorreu em 

Cabrais, de se fechar o ano em déficit, relatando que já ocorreu de muitas cidades 

perderem recursos quando vêm emendas e se precisa dar a contrapartida e terem os 

perdido por esse fato. Em Novo Cabrais nos últimos anos se fechou com superávit e 

sempre pôde contar com recursos do município, como foi apresentado na audiência 

pública das metas fiscais, sendo um alento à população. Explicou que se algumas obras 

enrolam é por que em início de ano sempre é difícil por questões de férias, além de que 

tiveram problemas de funcionários com atestado médico que não podiam trabalhar, mas 

agora as coisas estão engrenando e começarão a andar de forma mais positiva. 

Vereador Moisés Cerentini - Cumprimentou todos os presentes, o vereador iniciou 

falando da gratidão em ouvir o colega Jonas citar seu nome anteriormente, relatando que 

esteve à frente do projeto dedicado ao turismo, sobre o qual se teve que fazer uma 

correria para engrenar, contando que as funcionárias da administração foram ágeis para 

realização do mesmo, agradecendo por isto. Falou que como vereador, 

independentemente de qualquer partido político se está disponível para servir e ajudar a 

comunidade e empreendedores, acreditando que o governo também esteja investindo 

muito no desenvolvimento social, citando que lançou recentemente o “partido futuro”, que 

contempla estágio a jovens aprendiz que buscam a geração de renda e combate à 
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evasão escolar em 2024 e 2026. O vereador comentou que o governo investirá R$ 42.3 

milhões no programa e poderá beneficiar até 2.480 jovens, comentando que as inscrições 

estão abertas no site aos jovens que têm interesse em participar, o que beneficiará a 

muitos. Após, o vereador Moisés relatou que esteve em Arroio Grande, onde falou em 

uma ponte pranchada que beneficiaria o corredor dos Piazza, acreditando que é viável e 

como vereador lança um desafio aos colegas vereadores e presidente da câmara para 

que nas próximas emendas impositivas se possa unir com a sobra do legislativo para 

fazer a ponte e ainda sobra dinheiro. Comentou esperar que, como o administrador do 

município vizinho e da mesma base partidária do presidente desta Casa, talvez pudesse 

se buscar um acordo com o mesmo e ajudaria na realização da obra, que ficaria na divisa 

entre Novo Cabrais e Paraíso do Sul. Relatou que fez uma consulta e o valor não se trata 

de uma grande conta, sendo uma obra simples, barata, que ajudaria muito as pessoas no 

trânsito local e com certeza o município ganharia muito com isto. //Aparte: Vereador 

Álvaro Luiz Scheffel -  Ouvindo o pronunciamento do vereador Moisés, confirma que 

quando ainda era jovem e estudava na quinta série passava todos os dias de bicicleta, 

quando a água permitia, por cima de uma ponte pranchada e hoje o Prefeito Edson, de 

Cerro Branco, construiu a tão esperada ponte, conhecida por Ertci Scheffel, que dá 

acesso à Linha Santo Antônio e liga esse “passo pranchado”, como era chamado na 

época, e em dias de cheia interrompia o trânsito por ter muita água, mas depois era 

tranquilo.//. Pensando no futuro, com o incentivo ao turismo, o vereador cita que talvez se 

possa criar um balneário de uso grátis, que seria um investimento barato que não coloca 

dinheiro fora, assim como também facilitaria a passagem de carros, beneficiando a inda e 

vinda ao comercio de Novo Cabrais. Reiterou o lançamento do desafio aos vereadores, 

para caso os prefeitos não entrarem em acordo, que os legisladores possam fazer a ponte 

para que contribua com os moradores da região e município. Vereador Zauro Elias de 

Arreal – Cumprimentou todos presentes, usando a tribuna  vereador relatou que para 

começar ele vai relatar sobre uma fala do colega vereador Moisés sobre a ponte do arroio 

passo dos zügue, sobre qual o vereador já teve muitas reuniões e já até levou o 

Engenheiro Cláudio Cantarelli, acreditando que é uma boa tanto para Novo Cabrais como 

a Paraiso do Sul, na questão da planchada a ideia do vereador achando que teria que ser 

assim porém o custo é muito alto, pois o arroio é muito violento, já tinha uma ponte lá e 
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com a correnteza da água levou embora, segundo o Engenheiro Cantarelli que não 

importa se seja ponte ou paço planchado a fundação é a mesma tem que ser bem feita, 

então os valores são alto, conversando com o Prefeito de Paraiso do Sul e com o Zeca  

Lovato que secretário da agricultura, o vereador pediu que seja feito um convênio entre os 

dois municípios, mas o vereador relatou que não teria como ajudar e que eles seria mais 

prejudicado, que o pessoal de Paraiso iriam vir pra cá em Novo Cabrais e não iriam ir 

para o Paraiso então ele não teria recurso, pois quando o vereador foi a Brasília também 

pediu ajuda , então isso não é nada barato pois a fundação é cara e o arroio é muito 

violento, também relatando sobre a fala de seu colega vereador Moisés sobre o convênio 

do HCB na sessão passada (11) que o vereador esqueceu de dizer que sempre ouve 

convênio que Novo Cabrais sempre foi atendido no HCB  com convênio sim, não sendo 

esse ano que se fez o convênio e que esse ano apenas se reafirmou o convênio. No dia 

15 de março de 2024 sendo promovido pela Copercab o vereador relatou que aconteceu 

na sede da mesma no Cerrito relatando que foi um encontro muito importante que foi um 

lançamento do livro “Mandioca Alimentação Humana e Animal”, sendo proporcionando 

pela Copercab para os associados  e aberto para quem quisesse participar , que o 

vereador participou  junto o vereador Moisés esteve lá também participando, foi na sede 

da Copercab que teve palestras com o Doutor Chales Machado a Doutora Luana Tironi e 

o Engenheiro Agrônomo Luis Oliveira da Emater . Também com o apoio da Emater de 

Novo Cabrais, mas o que mais o vereador ficou grato é dos resultados que a cooperativa 

hoje, o montante que está vendendo, os compromissos que se tem em Cachoeira do Sul, 

Candelária e Santa Maria que agrada os vereadores, isso que faz os vereadores 

motivados e essa Câmara também aprovou vários auxílios para Copercab e hoje estamos 

vendo os resultados e parabenizando a cooperativa. No sábado (17) aconteceu o 

Carnaval promovido pelo Grupo Afro Revelação, o vereador relatou que além dele 

participar ele está presente sempre, cada um dos vereadores tem seus compromissos, 

mas dos nove vereadores só havia três presente no local do evento, isso faz o vereador, 

além do apoio tem que estar presente, tem que participar, tem que valorizar, o vereador 

relatou que foi uma festa muito bonita, parabenizou o grupo e aquém esteve presente. 

Sobre a polêmica ocorrida no município o vereador tinha se proposto a não falar mais, 

como seu colega vereador trouxe à baila, o vereador não deixou de fazer algumas 
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reflexões sobre, "vamos se deter ao nosso município" o que está fora dele ai não é ato 

racista, não é crime, não é nada, mas no mesmo momento que ele usa essa comparação 

ele já trouxe essa declaração ele já trouxe o ocorrido do final de semana lá de Caxias do 

Sul, então fica assim um momento de falar de Novo Cabrais que não interessa as coisas 

de fora e no mesmo momento traz uma outra questão de Caxias aonde o vereador 

concorda plenamente tendo de radicar o racismo só que além de ser colega vereador ele 

é jurídico, questionando ter um entendimento não levando além do nosso município, 

vamos se deter aqui, claro que o nossa  cidade é mais importante pois os munícipes 

estão presentes todos os dias. COMUNICADOS DA PRESIDÊNCIA: Sem mais assuntos 

a tratar, deu por encerrada a sessão às 19h30min, a qual foi presidida pelo Presidente da 

Câmara, Vereador Álvaro Luiz Scheffel, e secretariada pelo Vereador Zauro Elias de 

Arreal, a qual determinou que fosse lavrada a presente ata pela servidora da Câmara, 

Eduarda da Silva Menezes, cuja ata, após lida e aprovada, será assinada por todos os 

presentes. Convocou os nobres vereadores para próxima Sessão Ordinária que será 

realizada no dia 27 de março de 2024 às 17h30min. 

 

 

Ver. Maiquel Butzke                         Ver. Angela Gelsdorf Dumke 

 

 

Ver. Claudemir de Menezes Corrêa              Ver. Jonas Miguel de Moura Arreal 

 

 

Ver. Moises Cerentini               Ver. Pedro Henrique Gewehr 

 

 

 

Ver. Silomar Garcia Silveira                                       Ver. Zauro Elias de Arreal 
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Ver. Álvaro Luiz Scheffel 

Presidente 


